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НИКО није тако муњевито овладао светским медијима. Нико није том брзином лансиран у
орбиту националног поноса, да би атерирао у фрустрирану реалност грчке
свакодневице. Прошавши пут од "националног хероја" и "спасиоца уништене грчке
економије", до потенцијалног "издајника" и "авантуристе", Јанис Варуфакис ни за јоту
није променио ставове и начин комуникације. Напротив. Стоички подносећи све жешће
нападе у земљи и оркестрирану кампању медија са Запада да га представе као
Ципрасову дворску луду, одапиње стреле ка финансијским центрима моћи.

  

  

Оглашава се сваког дана путем друштвених мрежа, а најтиражнији светски медији се
утркују да објаве интервју са њим. "Бренд Варуфакис" данаспредставља ексклузивну
робу која се добро котира на глобалном медијском тржишту, без обзира на то што
већина његових бомбастичних изјава циља саме основе еврозоне и идеје о солидарној и
уједињеној Европи, плус додатно компликује узаврелу политичку атмосферу у Грчкој.

  

Брзо се заборавило да је Варуфакис исти онај "неформални рокер" који је залутавши у
високу политику себи допуштао да пред камерама провоцира председника Еврогрупе
Јеруна Дајселблума, омаловажава Волфганга Шојблеа, а бриселску бирократију
занемарује као "некомпетентну и недобронамерну".

  

Тада је то био мелем за душу многим земљацима који су годинама трпели реформски
терор "тројке", који је за неколико година преполовио примања, 3,5 милиона Грка довео
на ивицу беде, а 65 одсто младих у земљи оставио без посла.

  

Претенциозан, повремено усиљено опуштен, бивши шеф грчке економије је временом
дозлогрдио и онима који су га с почетка неподељено подржавали. Деловало је као да
живи у ТВ студијима, храни се на насловним странама новина, одмара се на
најпосећенијим светским интернет-порталима. Остала је енигма када проналази времена
за своје чувене твитове, који су често подизали буру и, показало се, неповратно урушили
поверење европских партнера. Цена је била прескупа. И за Грчку, за владајућу Сиризу,
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а највише за Алексиса Ципраса.

  

Премијер је у неколико наврата покушавао да артикулише и релативизује јавне иступе
свог најпоузданијег партијског колеге, али то се показало узалудним послом. Део медија
спекулише да је управо незајажљива Варуфакисова глад за публицитетом била
пукотина која се временом претворила у провалију између њега и Ципраса.

  

У маси свакодневних изјава, прави политички скандал изазвао је тајно снимљен
разговор Варуфакиса са групом инвеститора у Лондону. Он је тада рекао да је још у
децембру, месец дана пре избора, добио налог од Ципраса да припреми "план Б", који је
требало да се активира у случају да Централна европска банка блокира нормално
функционисање грчких банака. То се, одмах после референдума 5. јула, и догодило, али
"план Б" никада није активиран. Према наводима Варуфакиса, премијер Ципрас је у ноћи
славља изненада напустио ту идеју.

  

  

Иако Варуфакис тврди да прелазак на драхму није био тема разговора, наводна
"лицемерност двојца Ципрас-Варуфакис", који су јавно призивали договор са Европом, а
тајно драхму, изазвала је бујицу напада на доскорашње креаторе "левичарске економске
револуције".

  

Политичка реалност, према којој је Алексис Ципрас тренутно апсолутни лидер без
озбиљне алтернативе, делимично је неутралисала отворене нападе на премијера, али
зато је против Јаниса Варуфакиса званично покренут кривични поступак због
"нарушавања економске стабилности земље", а све чешће се користи реч "издаја".

  

Грчка данас има много веће проблеме које треба решавати, али иритантни Јанис
Варуфакис је провокативним понашањем успео да натакне мету на сопствена леђа, па
се са великим интересовањем очекује следећа епизода нове грчке саге "од обожаваног
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бунтовника до издајника".

  

ПРИПРЕМЉЕН И ПЛАН "Б"

  

УПРАВО "план Б", који је подразумевао припремљен паралелни банкарски систем, са све
"хакованим" личним подацима власника депозита, трансакција и других поверљивих
банкарских иформација, одвијао би се у еврима, али је подразумевао и могућност у
случају потребе преласка на домаћу валуту - драхму. Приде, Варуфакис је оптужио
"интересне групе које су омогућиле кредиторима да имају контролу над грчком пореском
службом". Из ЕУ је по убрзаној процедури стигао деманти да се ради о "манипулацији и
елементарној неистини".

  

Звонко Шимунец

  

(Вечерње новости)
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